



海南特区报官微



海南特区报微博

新闻热线：
66700110
66742110

天天开彩

详见13版

海南4+1

22054期

3 7 3 7 1

中奖情况：“4+1”中0注；“定位4”中10注，单注奖金13000元。

排列三 排列五

22125期

2 6 4
2 6 4 4 7

我省中奖情况：“排列3直选”中2注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中0注；“排列5直选”中0注。

七星彩

22054期

3 7 3 7
1 9 1

我省中奖情况：一等奖中0注；二等奖中0注。下期奖池基金：2.80亿元。

双色球

22054期

08 12 21 27
28 33 1

福彩3D

22125期

0 9 0

海口

中雨转阴

22℃-25℃ 东北风3-4级

三亚

雷阵雨转多云

24℃-30℃ 东北风3-4级

芬兰正式决定申请加入北约

芬兰总统尼尼斯托和总理马林15日举行联合记者会宣布，芬兰政府当天正式决定向北约提出加入申请。经议会讨论同意后，芬兰加入北约的意向声明将在下周提交北约。

此前一天俄芬总统曾通话

——俄罗斯总统普京14日与芬兰总统尼尼斯托通电话。据克里姆林宫网站消息，双方就芬兰申请加入北约的意向进行了坦诚交流。普京强调，放弃传统的军事中立政策是一个错误，芬兰的安全没有受到威胁。芬兰外交政策的变化可能对多年来本着睦邻合作精神建立的俄芬关系产生负面影响。

——芬兰总统办公室14日发布消息说，芬兰将在未来几日内申请加入北约。尼尼斯托说，他与普京当天的谈话是直接和坦率的。通过加入北约，芬兰加强自身的安全，承担起自己的责任。今后芬兰仍然希望以正确和专业的方式处理与邻国俄罗斯的实际问题。

综合新华社电

七国集团称俄乌冲突或给世界粮食安全造成严重后果

据新华社电 七国集团14日说，俄乌冲突可能会给世界粮食安全造成严重后果，针对乌克兰粮食出口的限制进一步加剧了全球粮食紧张局势。

七国集团农业部长13日至14日在德国斯图加特召开会议，讨论俄乌冲突导致的全球粮食安全议题。会议后发表公报，呼吁俄罗斯停止对乌克兰基础设施的打击，特别是港口和铁路，并允许乌克兰出口至少2500万吨

粮食。

德国农业部长厄茨德米尔表示，当前形势需要世界团结一致与饥饿作斗争。与此同时，不应停止应对气候变化和保护生物多样性的努力。当前，应对气候变化、粮食安全与和平是三大优先事项。德国是今年七国集团轮值主席国。德国政府14日发布公告说，由于俄乌冲突，全世界约4300万人面临饥饿威胁。

美办峰会霸道待客 挑动对立不得人心

据新华社电 美国-东盟领导人会议12日至13日在美国首都华盛顿举行。美国在会议期间宣布将投资1.5亿美元用于与东盟国家开展多领域合作。

分析人士指出，美国政府数月来炒作这次会议具有所谓“历史性意义”，但讽刺的是，美国对东盟国家的关键经济诉求几乎未做实质性回应。同时，美方继续推销其“印太战略”，意欲挑起地区国家间的对立。但美方企图注定失败，相关做法也无法阻止其全球霸权的衰落。

霸道办会走形式

本次会议的筹备过程并不顺利。此前，美国单方面宣布会议在3月28日至29日举行，这一霸道做法引发多个东盟国家领导人不满，最终美方不得不推迟会期。

从两天的会议日程来看，美国总统拜登只出席了12日的欢迎晚宴和13日下午与东盟领导人的集体会见。满打满算，拜登与千里迢迢来参会的东盟国家领导人见面时间仅约3个半小时。美方对其口中“重要伙伴”的招待着实难言热忱。

柬埔寨首相助理大臣高金华表示，东盟国家领导人应该得到尊重及平等对待，如果美国政府确实希望提升与东盟的关系，那么拜登应该在峰会上多花时间，而不是连与东盟国家领导人的双边会见都不愿意安排。

白宫12日介绍了此次会议上美国提出的与东盟国家的1.5亿美元投资合作项目。其中，4000万美元用于建设清洁能源基础设施，以帮助东盟国

家减少碳排放；6000万美元用于提高东盟国家维护海上安全和“打击非法捕鱼”的执法能力；1500万美元用于帮助东南亚国家应对新冠疫情等公共卫生危机；600万美元用于促进东盟国家数字经济的发展；其他资金用于环境保护、交通基础设施建设和人文交流等合作项目。

颇为讽刺的是，白宫官员12日就上述合作计划向媒体吹风时，在开场白中甚至“忘记”介绍合作项目涉及的资金总额。在媒体记者就此提问时，这位官员才做出补充说明，并承认出现这一疏忽实属“罕见”。美国智库新美国安全中心首席执行官理查德·方丹说，这一金额注定会引来令美方尴尬的比较。不久前，美国国会众议院批准了400亿美元的对乌克兰援助。

柬埔寨贝尔国际大学资深教授约瑟夫·马修斯认为，相较美国对乌克兰的援助，可以看出美国并未真正重视与东盟的合作。尤其是当下东盟正努力恢复遭疫情严重冲击的经济，而美国没有提供多少帮助，这让双方计划建立的全面战略伙伴关系缺少实质性内容。

此外，美国还回避东盟国家的核心需求。美国智库布鲁金斯学会高级研究员乔纳森·斯特罗姆塞特11日发表文章指出，东盟国家一个关键诉求是美国扩大对东盟商品的市场准入，但拜登政府出于对国内选票的考虑，不会给予考虑。

挑动对立难奏效

美国在此次会议上推出的与东盟国家合作项目难掩美方亵渎居心。

据白宫介绍，美国海岸警卫队将向东南亚和大洋洲地区部署一艘巡逻舰，作为协助域内国家进行海上安全执法训练的平台。同时，美国将把向东南亚国家提供舰船和额外国防设备作为优先事项，以增强该地区沿海国家的海洋执法能力，促进所谓“印太地区自由与开放”。此外，美国国务院和海岸警卫队将首次从美国本土派遣教官，帮助东南亚国家海洋执法部门提高“执法能力”。

分析人士指出，美方这些动作的目的不言而喻，其针对中国的意图明显，但东盟国家并不愿选边站队，美方企图注定无法实现。

印尼总统佐科在启程前说，印尼打算强调，东盟对包括美国在内的所有伙伴都保持开放。东南亚国家打算在不损害与其他国家关系的情况下发展与美国的关系。

泰国正大管理学院中国-东盟研究中心主任汤之敏认为，东盟国家不愿选边站队缘于其外交政策与美国的地缘战略有根本性分歧：在政治上，“以美国为中心”的区域架构与“以东盟为中心”的区域架构之间存在冲突；在经济上，美国企图将中国排除在全球供应链之外的一厢情愿，与中国是东盟最大贸易伙伴这一现实之间存在冲突；在安全上，东盟国家不希望成为美国战略棋盘上的棋子。

美国卡内基国际和平基金会杰出研究员道格拉斯·帕尔对新华社记者说，一些美国政客欲借“印太战略”限制中国在这一地区的影响力，但促进各方在贸易和人道主义等领域达成互利成果并避免发生冲突，才是更现实且更可取的做法。

美国再现“血腥周末”

多地发生枪击事件造成至少10死24伤；其中纽约州超市枪击事件，18岁枪手直播枪击过程

美国纽约州布法罗市一家超市14日发生枪击事件，造成至少10人死亡、3人受伤。

布法罗市警察局局长格拉马利亚当天下午举行新闻发布会说，共有13人在枪击事件中中弹，其中4人为超市员工，包括一名保安。受害者中，11人为黑人，2人为白人。枪手是名18岁男性，身穿战术装备并佩戴头盔，还通过摄像头在线直播枪击过程。

据介绍，枪手来自其他地区，开车数小时后到达布法罗。他首先在超市停车场开枪打死3人，击伤1人。在超市内行凶后，巡逻警察说服其放下枪后将其逮捕。

发生枪击的超市位于布法罗市中心以北3公里外，超市所在社区以非洲裔居民为主。布法罗地区联邦调查局特别探员贝

吉亚说，正在以仇恨犯罪对这一枪击事件展开调查。

据美国媒体14日报道，美国威斯康星州密尔沃基市13日晚接连发生3起枪击事件，共造成21人受伤。

据报道，这3起枪击都发生在密尔沃基市中心娱乐区，当时上万人正聚集在这里观看美国职业篮球联赛东部半决赛密尔沃基雄鹿队对波士顿凯尔特人队的比赛。伤者均无生命危险，警方已逮捕11人。

枪击事件发生后，密尔沃基市市长卡瓦利埃·约翰逊发布宵禁令，禁止21岁以下年轻人14日、15日晚11时至第二天清晨5时30分期间在市中心娱乐区聚集。

综合新华社电



5月14日，人们聚集在美国纽约州布法罗市发生枪击事件的超市附近 新华社发